

2025年9月3日 星期三
责任编辑:吉德龙
电话:18921886299
Email:ywzfb8@126.com

司法
拍品

滨海县人民法院将于9月9日10时至9月10日10时,拍卖该县紫宸小区28号楼1104室及28号楼10号车库。起拍价:116.6万元。详情请见滨海县人民法院淘宝网司法拍卖公告。



东台市人民法院将于9月11日10时至9月12日10时,拍卖该市时代豪庭6幢2—1102室。起拍价:73.5616万元。详情请见东台市人民法院淘宝网司法拍卖公告。



万亩西瓜上市忙

——东台市人民法院打造“商事纠纷商会解”工作侧记

□夏裕峰 林进 杜依倩

每年盛夏时节,东台市三仓镇的万亩瓜田就如一片绿色的海洋铺展在大地上。瓜田里,藤蔓交织,绿叶繁茂,一个个饱满诱人的西瓜掩映其中。西瓜的装车发货场地就设在瓜田旁的公路上,人们正精挑细选,忙着把刚刚采摘的西瓜装入定制的精美纸箱中。

天上甘露美,人间西瓜甜。东台西瓜甜甜蜜蜜的背后,也有苦涩的烦心事。

“调解员,您可得给我做主。我们公司是生产西瓜包装箱的一批又一批的纸箱发出去,货款却没踪影。批发商说钱全打给了被告王某,他必须给我付钱!”晌午时分,天气闷热,让人焦躁不安。在东台市综治中心商事纠纷调解室里,某包装材料公司总经理李某实在克制不住内心的不满,说话的声音越来越大。

被告王某听罢脖子一梗,忍不住向梅苏东诉苦,声音有些发颤:“老梅,既然您是商会和行业协会的调解员,您肯定了解,我就是个中间人,所有的纸箱都是卖给批发商的,我又不是买方,凭什么让我出钱?说实话,我和包装公司还有合作,几万斤的西瓜等着纸箱发货,他们如此咄咄逼人,接下来的生意怎么做?”

负责本起纠纷调解的是调解员梅

苏东,他由市工商联选聘,常驻市综治中心。他在西瓜行业干了十多年,所在单位是东台市西瓜产销协会成员,对行业上下游以及各种交易模式都很熟悉。

听到有几万斤西瓜在瓜田里等着采摘发货,梅苏东急得团团转,如果这次纠纷不能尽快化解,势必会影响这批西瓜的销售。看着李某和王某各执一词,梅苏东敏锐地察觉到本案纠纷的症结,一方面在于王某的法律定位不明确,另一方面在于货款结算事实不清楚。面对这团乱麻,梅苏东感到,先要认定王某在交易中的法律地位,为此,他需要点“专业指导”。

“杜法官,我正在协调一起纸箱买卖纠纷,事关几万斤西瓜能否顺利装箱发货。其中的法律问题,需要您指导下。”梅苏东赶忙拨通东台市人民法院法官杜云昌的电话,简要说明了案情和争议焦点。

为强化商事纠纷多元化解,从2024年开始,东台法院不仅专门选派1个商事审判团队进驻市综治中心,还为30名调解员一一选派了指导法官。

杜云昌接到梅苏东的电话后,迅速给出了专业意见:批发商先将货款付给王某,再依李某和王某的约定进行分配,这更符合委托合同特征。根据民法典相关规定,对王某已实际收到的、应归属李某的货款,王某负有转付义务。

当然,具体金额需要对账确认。杜云昌还特别提醒梅苏东,需要帮助可以随时与他联系,他的手机24小时开机。

梅苏东很快把相关人员约到一起,一坐下他就说:“你们这个合作模式在咱们行业很常见,本是图方便,但也带来权责不清的问题。现在不是互相指责的时候,当务之急是把钱的流向弄清楚。今天我们就一起把这笔糊涂账算明白。”

“对什么账?我不是买家,让李某去告那些批发商!”王某不满地提出异议。对此,梅苏东结合杜云昌的专业意见向王某耐心解释其中的法理,让他明白其中的法律风险,无法再推脱。

眼看王某不再抗拒,梅苏东立即组织双方逐笔核对纸箱签收单、付款时间、付款对象、付款金额等。夜幕早已不知不觉降临,经过四五个小时的连续作战,双方一致确认王某已收货款12万余元,剩余未收货款29万余元。等到梅苏东走出办公室时,街道上的行人已很少了。

面对确凿的对账结果和梅苏东的苦心相劝,双方都冷静下来,一致同意王某在15日内将经对账确认收到的货款,扣除佣金后支付给李某;对于确实没有收到的货款,王某应向批发商催要,同时,明确李某保留直接向批发商追要货款的权利。对“确认已收货款”

部分,梅苏东当即联系杜云昌通过“融合微法庭”在线启动司法确认程序。虽然已是下班时间,杜云昌还是留在办公室,为的是第一时间审查调解协议,及时出具裁定书确认调解协议效力。

拿着那份盖着法院红章的文书,李某心中悬着的大石头终于落下,他知道,这笔货款有了法律的强力保障。另一方面,王某也如释重负,虽然要去讨尾款,但界限已划清,巨大的债务压力也得以解除,与包装公司继续合作也没有了顾虑,几万斤的西瓜马上就能顺利装箱。

这起纠纷的成功化解,是东台法院联合市工商联、综治中心,打造“商事纠纷商会解”纠纷新模式的生动实践。

“小西瓜是大产业,生产销售中的每一个环节都不能出问题,综治中心把纠纷分派给商会、行业协会派驻的调解员,让‘懂行’的调解员和‘懂法’的法官一齐发力,纠纷解决得又好又快,西瓜经济才走得更稳更远。”东台西瓜协会会长陈鹏赞许道。

据东台法院党组成员、副院长赵建东介绍,自2024年6月以来,东台法院通过对市综治中心商会调解专窗已累计分派商事纠纷1115件,其中调解成功649件。如今,依托市镇两级综治平台、商会、行业协会、融合微法庭构建的纠纷网络正持续发力,为优化营商环境提供坚实的法治保障。

亭湖区人民法院

为未成年人送上“法治大餐”



本报讯 (唐睿思)近日,亭湖区人民法院开展“‘未’爱呵护,专‘暑’相伴”法院开放日活动,让未成年人“零距离”了解法院工作,“沉浸式”体验法院文化。

立案庭干警用通俗易懂的语言向同学们介绍了法院工作的基本情况以及立案审理等流程,详细讲解了诉讼服务中心设施的功能特点,并现场演示多种自助服务设备的使用方式,使同学们对立案工作和诉讼服务有了初步认识。

随着法槌敲响,一场危险驾驶罪案件的庭审正式开始。法官严格按照法

定程序,围绕公诉机关指控的犯罪事实,组织控辩双方开展法庭调查、举证质证、法庭辩论等诉讼程序,依法保障了被告人的各项诉讼权利。整个庭审有序进行,同学们在旁听席上认真专注地观摩,托腮思考。

庭审结束后,法官生动讲解了案件的相关知识,耐心详细地解答了学生们提出的关于危险驾驶罪案件的定义、量刑标准等问题,引导大家树立正确的法治观念。同时,法官建议大家在日常生活中要时刻牢记交通安全的重要性,以案为鉴,敬畏法律,严格遵守交通法规,珍爱自身生命。

□钱蓉蓉 王必武

时至初秋,暑热还未完全消散。孙大爷在两栋平房间的巷道里,展开了一张泛黄的躺椅,享受穿巷而过的凉风。刚从菜园子里回来的小李,掸了掸身上的浮土,向孙大爷打了声招呼后,便走进厨房。不久后,烟囱中升起了袅袅炊烟……好一副岁月静好、怡然自得的景象。

然而,时间回溯到半年前,这两家一墙之隔的乡邻,却是剑拔弩张。

那时,小李的老宅正在翻新施工。为了让房屋受力更加均匀,小李在屋檐下新立起一道支撑柱。邻居孙大爷认为这道立柱正好遮挡了自己房屋的采光,而且部分建材占用了两家之间的巷道,于是多次上门找小李沟通。

一来二去,双方言语冲突不断,矛盾层层激化。争吵中,孙大爷一时不慎推了小李一把。小李脚下一滑,跌倒在地,脑袋磕在了水泥地上……场面立马混乱起来。

后经医院诊断,小李为轻微脑震荡,并有面部软组织挫伤。原本和睦的邻里关系瞬间降到冰点,双方就赔偿金额各执一词,始终无法达成一致,最终只能对簿公堂。

案件分到了滨海县人民法院法官

吴堂胜手里,他深切明白,案涉双方是多年的邻居,并且未来还要相邻而居,强行判决可能会让矛盾进一步激化,让两家以后的日子药味更浓。

于是,吴堂胜分别给双方拨去电话,想要做做调解工作。

“就不小心碰了他一下,还讹上了人。”还在气头上的孙大爷拒绝调解。

“我在医院住院是有发票的,而且这些耽误上班,也是有损失的。”小李倍感委屈,表示不愿意调解。

调解受挫的吴堂胜没有灰心,转而来到小李家正在施工中的老宅,现场调处两家人之间的矛盾。他从院子里搬来了几把小板凳,请孙大爷和小李坐在他身旁。

“小时候,我也住在农村老家。那时候的我很调皮,最开心的事情,就是能到邻居大娘家摘柿子。每次摘的柿子都没熟透,涩口难吃。邻居大娘见到了,总会说我猴急,又糟蹋了她的好果子。但是,大娘她又会在之后递给我她自己晾晒的柿饼……现在想来,那些柿饼的味道,真让人怀念。”

“老房翻新是短期的,邻里相处是长期的。今天的赔偿金额可以计算,但多年的邻里情分一旦破裂,就很难弥补了。”吴堂胜耐心地向双方释法明理。

针对孙大爷觉得“赔偿金额过

全市法院学习贯彻习近平法治思想政治轮训举行

本报讯 (李丹)8月29日,市中院举行全市法院学习贯彻习近平法治思想政治轮训。市中院党组书记、院长李江蓉出席活动。

此次授课邀请南京师范大学法学院院长乐作专题辅导。他从完善中国特色社会主义法治体系,中国特色社会主义法治体系的实践要求,加快建设公正高效的社会主义司法制度等三个方面,清晰全面、深入浅出地阐述了习近平法治思想的重大意义、丰富内涵、精神实质和实践要求,教育广大干警要坚定司法信仰,忠诚履职担当,以“如我在诉”理念切实扛起维护社会公平正义职责使命。

会议要求,全市法院要把学思践悟习近平法治思想体现在党性上,自觉把习近平法治思想作为“纲”和

“魂”,学深悟透贯穿其中的立场、观点、方法,不断提高自身政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把学思践悟习近平法治思想付诸行动,始终坚持“从政治上看、从法治上办”,让司法裁判与党中央、社情民意同频共振,努力实现“三个效果”有机统一。要把学思践悟习近平法治思想落实到管理上,持续深化队伍管理,久久为功抓好作风建设常态化长效化,永葆清正廉洁司法鲜明底色,努力锻造一支忠诚干净担当的新时代盐城法院铁军。

干警纷纷表示,将以此次政治轮训为契机,深入学习领会习近平法治思想,牢牢把握正确政治方向,切实把学习成果转化为服务大局、司法为民的实际成效。

政治轮训以视频形式召开,全市法院全体干警分别在主、分会场参加。

市中院院长寄语2025年新录用公务员

本报讯 (陈宏流)9月1日,市中院召开2025年新录用公务员见面会。市中院党组书记、院长李江蓉出席座谈会并讲话。

李江蓉代表院党组对新录用干警加入中院大家庭表示欢迎,向他们介绍了盐城法院的光荣传统和红色传承,希望他们珍惜机会,在新的起点上有新的作为、实现新的提升,为盐城法院发展贡献新的力量。

就如何做好法院工作,李江蓉提出五点寄语:一是讲政治。法院是政治性很强的业务机关,也是业务性很强的政治机关。要始终坚持对党绝对忠诚,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要尽快转变角色,做实“从政治上看、从法治上办”,做到“三个效果”有机统一。二是讲学习。不仅要向书本学,更要向实践学、向群众学。要放下“名校光环”,虚心向身边

每一位法官、每一位同事请教,勤于思考,多观察、多总结,重视调研工作,提升总结思考能力。三是讲奉献。要有不怕吃苦、敢于担当的奉献精神,以高度负责的态度,正确看待工作安排,不计较多干少干,不埋怨个人得失,勤勤恳恳、扎实实做好本职工作。四是讲团结。要主动融入集体,积极配合法官工作,学会分享心得,探讨疑难问题。要做到主动补位、互相支持,遇到交叉事务,多沟通、多协调,切实营造积极向上的团结氛围。五是讲廉政。要严格遵守各项规章制度,始终做到心有所畏、言有所戒、行有所止,从小事小节抓起,纯洁内外交往,充分展示青年干警的良好风貌。

市中院党组成员、政治部主任刘高山主持会议。会上,5名新进干警分别作了自我介绍,并畅谈今后工作展望。

法庭要闻

射阳法院黄沙港人民法庭

“无声”调解传递公正之音

本报讯 (黄熙 孙丽霞)当法庭里来了一对特殊的当事人——聋哑人夫妻,这起“无声”的离婚纠纷该如何推进?近日,射阳法院黄沙港人民法庭用一次暖心的调解,给出了充满温度的答案。

原告夏某与被告王某均系聋哑人,于2010年登记结婚,双方育有一女,婚后因家庭生活琐事积累矛盾,感情逐渐疏远。多次沟通无果后,原告夏某遂诉至法院请求离婚。

“办理聋哑人案件语言交流是最大的障碍,如何让当事人充分表达自己的意愿,依法保障残疾人的合法权利是最重要的问题。”受理案件后,承办法官征求了双方当事人调解意愿,第一时间邀请经验丰富的手语老师全程参与调解,确保当事人“听得见”诉求,“说得出来”心声。

调解过程中,法官通过手语老师耐心倾听双方对婚姻现状的看法、未来生活的规划,并细致梳理双方在子女抚养、

情感疏导等方面的需求。当争议聚焦于子女抚养时,法官结合两人实际情况,详细解读法律规定,引导双方理性解决问题。在与手语老师的协作配合下,夏某表示,自己有稳定工作和住所,孩子从小与自己亲近,愿承担主要抚养责任;王某则表示,虽不舍,但考虑到自身需经常出差,同意孩子随父亲生活,并主动提出每月支付抚养费,定期探视。

最终,夏某与王某同意离婚,并现场签署调解协议。两人还通过手语互相叮嘱:“以后要多陪孩子聊天,别让她觉得孤单。”“抚养费我肯定按时给,孩子的家长会我会尽量去。”至此,这场没有激烈辩论的“无声”调解,用耐心与尊重打通了沟通的“堵点”,更让司法的温情流淌在每一个细节里。

“虽然婚姻走到了尽头,但我们不想让孩子受委屈。谢谢法官和手语老师,让我们能心平气和地把事情解决好。”离开法庭前,夏某通过手语老师向承办法官表达了感谢。

一墙隔不断邻里情



高”的顾虑,吴堂胜逐项核对医疗费用清单,结合法律规定计算合理赔偿范围;对于小李“咽不下这口气”的情绪,吴堂胜引导他换位思考,回忆过往两家人互相帮衬的时光。经过三个多小时的耐心调解,双方的态度逐渐缓和。

“之前是我太冲动了,施工没考虑到您的感受。我的医疗费和误工费,咱们商量着来,都是家门口人,咱们不能伤了和气。”小李主动同孙大爷握手言和。

“咋能要你道歉,明明错的是我。钱我马上就让儿子汇过来,一码归一码,咱也是个讲理的人。”孙大爷诚恳说道。

夕阳的余晖慢慢拉长了两家人的身影。吴堂胜坐上了回城的车子,望着车窗外的风景,嘴角不自觉地挂上了笑意。

建湖县人民法院

深夜蹲守促履行

本报讯 (乔列勇)“多亏法官连夜蹲守,这笔欠款才能追回来!你们真是帮了我大忙!”近日,申请执行人许某紧紧握住建湖县人民法院执行干警的手,对法院高效执行表达由衷感谢。

徐某、沈某甲、沈某乙、王某云与王某机动车交通事故责任纠纷案,法院审理后,依法判决王某承担相应的赔偿责任。然而,判决生效后,王某未能主动履行义务。无奈之下,徐某等人向法院申请强制执行。

执行过程中,执行法官依法将王某拘传至法院。面对法官的询问,王

待,终在第二天凌晨发现被执行人赵某行踪,并将其拘传回院。

回院后,执行干警对被执行人赵某耐心释法明理,并严肃告知其拒不履行还款义务的严重后果。慑于法律威严,赵某主动提出还款意愿。最终,在执行干警的协调下,双方达成和解协议,由赵某当场支付部分欠款,剩余款项分期履行。

大丰区人民法院

执行一线

本报讯 (罗刚)民生无小事,执行显担当。近日,大丰区人民法院高效执结一起交通事故责任纠纷案,用实际行动打通司法为民的“最后一公里”,全力推动胜诉当事人的“纸上权银”变成“真金白银”。

徐某、沈某甲、沈某乙、王某云与王某机动车交通事故责任纠纷案,法院审理后,依法判决王某承担相应的赔偿责任。然而,判决生效后,王某未能主动履行义务。无奈之下,徐某等人向法院申请强制执行。

执行过程中,执行法官依法将王某拘传至法院。面对法官的询问,王

待,终在第二天凌晨发现被执行人赵某行踪,并将其拘传回院。

回院后,执行干警对被执行人赵某耐心释法明理,并严肃告知其拒不履行还款义务的严重后果。慑于法律威严,赵某主动提出还款意愿。最终,在执行干警的协调下,双方达成和解协议,由赵某当场支付部分欠款,剩余款项分期履行。